

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Севастеевой Ирины Анатольевны «Развитие рынка молока и молочной продукции в регионе (на материалах Новосибирской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Одну из важных позиций в системе «производство - рынок - конечный потребитель» традиционно занимает рынок молока и молочной продукции, поскольку является связующим звеном между производством и конечным потребителем по одному из основных видов продовольствия. Выявление факторов, влияющих на развитие данного рынка, сдерживающих хозяйственную активность сельских товаропроизводителей, заставляет выработать обоснованные направления регулирования производства конечного продукта переработки молока.

Социально-экономическая стабильность в регионе во многом определяется уровнем покупательской способности по основным видам продовольствия и, в первую очередь, степенью удовлетворения потребностей человека в этих продуктах питания. Отсюда, можно утверждать, что одним из принципов, положенных в основу стратегического планирования развития региона, является принцип продовольственной самодостаточности.

Диссертационная работа посвящена разработке практических предложений по развитию производства молока и соответственно, на этой основе развитию рынка.

Автору удалось разработать и обосновать ряд новых научных положений. Суть этих положений заключается в уточнении подходов к конкретизации территориальных, временных границ рынка молока и молочной продукции и на этой основе уточнении его понятия и классификации. Выявлены факторы, имеющие наибольшее воздействие на развитие рынка молока и молочной продукции. Разработана методика оценки и прогнозирования развития рынка молока и молочной продукции в Новосибирской области и на этой основе предложены основные направления развития сельского рынка молока и молочной продукции и рынка городской агломерации.

Оценивая научную новизну проведенных исследований, следует отметить, что автором выполнена интересная и важная в научном и практическом отношениях работа. В 20 опубликованных работах отражены полученные автором основные результаты. Несомненна и практическая значимость работы.

К числу замечаний, полагаем, можно отнести недостаточное освещение в автореферате вопросов обоснования основных направлений импортозамещения молочной продукции. Судя по автореферату, диссертация Севастеевой Ирины Анатольевны «Развитие рынка молока и молочной продукции в регионе (на материалах

Новосибирской области)», является законченной самостоятельно выполненной работой. Реализация вытекающих из данной диссертации положений имеет ценное научное и практическое значение. Работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям.

Автор работы Севастеева И.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)..

ГАОУ «Дагестанский государственный университет народного хозяйства»,
заведующий кафедрой
бухгалтерского учета
к.э.н., доцент



Исаева Джамиля Гамзатовна

01.04.2015 г.

Адрес: 367008, г. Махачкала, ул. Атаева, 5
Тел: 8 (722) 56-56-71
e-mail: djev46@yandex.ru



Подпись Д.Г. Исаевой удостоверяю
начальник ОК

Мухтарова У.А.